



打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”，当涂——

一马“当”先筑高地，奋发“涂”强当先锋

聚力制造业三年倍增—— 在产业高质量发展上争做高地

推进技术改造。加快工业互联网应用，推进“机器换人”，建设“工业大脑”，打造工业互联网标杆企业2~3家，培育智能化改造、数字化应用企业100家以上，推广应用工业机器人300台以上。年均实施亿元以上技改项目20个以上，到2024年，累计投资总额超208亿元，形成产值增量240亿元以上。

全力招大引强。加快项目建设，紧盯“七未”项目，精准攻坚突破，到2024年形成产值增量180亿元以上，年均引进亿元以上项目100个以上。

培育市场主体。扎实做好稳企强企增企工作，推进“个转企、小升规、规改股、股上市”，到2025年，累计发展民营企业、个体工商户等市场主体4.8万家以上，规上工业企业200家以上。大力培育龙头企业，力争营业收入达100亿级企业2~3家、50亿级企业5家、10亿级企业10家。

推动园区转型升级。加快推动“一区四园”整合提升，跻身全国科技创新百强县前60强，着力打造千亿级、国家级开发区。培育壮大智能家电、生命健康两大主导产业，实施“延链、强链、补链”专项工程，产值年均增长20%以上，到2025年，力争智能家电产值达250亿元，生命健康产值达100亿元。

聚力对标学习“杭嘉湖”—— 在长三角一体化发展上争做高地

深化对接合作。持续推进对标学习德清“二三事”行动计划，每年滚动实施一批“微改革”事项。围绕产业发展、基础设施、生态共治、园区共建、人文交流、疫情联防联控等方面，健全定期对接工作机制，常态化推进与高淳区的全方位合作。

推进平台共建。积极承接沪苏浙优质产业转移，深度融入长三角特别是南京、合肥主导产业的产业链、创新链分工，有针对性做好产业配套。加快推进当涂经济开发区与上海临港集团共建生命健康科技孵化器，培育国家级孵化器。与宁波奥克斯集团共建智能家电产业园，成功创建安徽省智能家电微型产业集聚区，建设智能家电小镇。与中商联合作共建现代物流产业园。

提升城市能级。加快互联互通，全力做好宁马城际、巢马高铁、宁马高速“四改八”、宁芜铁路复线改造等重大项目服务保障工作，加快推进新围乌路建设。建设公园城市、海绵城市、智慧城市，完成小黄山、白红山、尼山和护城河、襄城河、姑溪河“三山三河”环境整治提升，建成一批口袋公园、口袋运动场、口袋停车场。

加强科技创新。实施高新技术企业“倍增计划”，积极争创国家创新型县，高技术产业产值比重进一步提升，到2025年突破200户。加快对接南京创新资源，积极融入G60科创走廊。

创优营商环境。对标创建一流营商环境，坚决执行“十做到”“十严禁”，加大企业融资、用工、用地、用能等要素保障力度。

八月的姑孰大地，万物生机勃勃，高质量发展“热”力四射，处处充盈着“一马‘当’先筑高地，奋发‘涂’强当先锋”的浓厚氛围。

今年以来，当涂县聚焦“三高地、两先锋”，按照“当涂要当头”的要求，高标准全力推动经济社会高质量发展走在前列，为打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”贡献当涂力量。



打造15分钟阅读圈 护城河悦书房
徐婷婷/摄



丰收喜悦 王文生/摄



马鞍山回转支承

本版组稿：吴黎明 汪沅霞
图片由中共当涂县委宣传部提供

聚力环境质量提升—— 在生态优先绿色发展上争做高地

加快低碳绿色发展。强化能耗“双控”制度，严把新增项目准入关，坚决遏制“两高”项目盲目发展，确保单位GDP能耗2025年比2020年下降16%，单位GDP二氧化碳排放降幅完成省市下达目标。加快钢铁、铸造、化工等重点领域绿色化改造，大力发展可再生能源。统筹推进生产方式和生活方式“两个变革”，推动经济社会发展全面绿色转型，打造绿色低碳生活方式。

加大污染防治力度。坚持问题导向，高标准高质量推进各类突出生态环境问题整改。加强“环保管家”“智慧环保”平台建设，坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。

推进生态保护修复。严格执行“三线一单”生态环境分区管控，积极推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，着力加强长江饮用水水源地、石臼湖湿地、太白森林公园等生态保护修复。实施长江经济带水清岸绿产业优新一轮提升工程，严厉打击长江非法采砂行为，推进长江大保护。

加快生态价值转换。大力发展文旅产业，深入挖掘和整合李白文化、圩田文化等人文自然资源，大力发展大青山文化旅游、江心洲生态花岛旅游、大公圩水乡生态旅游、石臼湖生态旅游。

聚力共享发展成果—— 在探索共同富裕实现路径上争当先锋

探索建设共同富裕先行区。立足持续缩小收入差距、城乡差距、区域差距，探索建设共同富裕先行区。加快打造“强、富、美、好”四个先行区，力争3年有明显进展、5年取得阶段性成果。坚持以经济高质量发展为引领，着力做大“蛋糕”，打造产业强、创新强的先行区。坚持以提升居民收入和文明素养为核心，打造生活富、精神富的先行区。

提升群众幸福指数。深入实施民生工程 and 民生实事，扎实开展“暖民心”十项行动。强化就业优先政策，加大援企稳岗力度，抓好高校毕业生、退役军人、农民工、城镇困难人员等重点群体就业，城镇登记失业率控制在4%以内。提升教育、医疗、社会保障等公共服务水平，着力解决“一老一小”民生需求，健全完善多层次养老和婴幼儿照护服务体系。

推进城乡融合发展。大力实施精美环境、精品产业、精细治理提升行动，努力把大青山打造成全县“两山”理论实践地、长三角文旅休闲目的地、乡村振兴示范区、探索共同富裕试验区，带动全县“美丽环境”向“美丽经济”转化。

聚力落实“一改两为”—— 在全面从严治党的上争当先锋

加强干部队伍建设。树牢正确用人导向，做到凭实绩看德才、凭德才用干部。强化党员干部教育培训，建好用活“一校一院”综合干部教育平台，有计划选派优秀年轻干部到沪苏浙等先进地区跟班学习、挂职锻炼。加强党员干部日常管理，强化领导干部“八小时以外”监督。

加强作风建设。严格落实中央八项规定精神，认真落实省委“一改两为五做到”要求，完善作风建设长效机制，毫不松懈纠治“四风”。

加强党风廉政建设。始终坚持严的主基调，一体推进“三不腐”，加强对领导班子特别是“一把手”的政治监督，推动党内监督和其他监督贯通协同。



当涂城区 濮勇/摄